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第8章 单元测试

可能用到的相对原子质量： C－12 O－16  Fe－56 Cu－64     Zn－65
一、选择题（每小题只有一个正确答案，把正确答案序号填入下表。每小题2分，共36分）
1． 生活中的下列金属制品，较易生锈的是 
A、铝勺          B、铁锅         C、不锈钢炊具        D、铜火锅
2． 下列物质中属于合金的是
A、铜       B、四氧化三铁      C、钢        D、铁锈
3． 联合国卫生组织经过考察和研究，认为我国使用的铁锅是有益于人类健康的理想炊具，并向全世界推广。其主要原因是
A、价格便宜，不易生锈                    B、铁锅含有碳元素，熔点高
C、烹调的食物中留有人体需要的铁元素      D、传热慢，保温性能好
4． 下列几种常见的合金中，最适宜做医疗器械的是
A、锰钢        B、不锈钢           C、硅钢        D、钨钢
5． 下列化学方程式书写正确的是
A、2Fe + 6HCl === 2FeCl3 + 3H2↑                B、Fe + CuSO4 == Cu + FeSO4
C、4Fe + 3O2  点燃  2Fe 2O3              D、2Fe +3CuCl2 === 3Cu + 2FeCl3 
6． 下列有关金属的说法正确的是
A、 铜、黄铜、青铜、白铜都是单质   
B、  铝比铁金属活动性强，但铝制品比铁制品耐腐蚀
C、  铁的化学性质比较活泼，常温下铁可以置换出硫酸中的氢气   
D、 铜的导电性是金属中最好的，故用于制作电线
7．1989年世界卫生组织把铝确定为食物污染源之一，成人每人每天铝元素摄入量应控制在4mg以下，否则会损害脑细胞，导致老年痴呆症。则铝的下列用途应加以控制的是
①制易拉罐装饮料　②制电线 　③明矾[KAl(SO4)2·12H2O]净水 　④明矾作食物膨松剂  ⑤制餐具、炊具  ⑥制门窗  ⑦制胃药  ⑧银色油漆  ⑨作糖果包装纸  ⑩作牙膏管
       A、②⑥⑧    B、①⑤⑦⑨⑩     C、①③④⑤⑦⑨⑩     D、①④⑤⑦⑨⑩
8．某合金与铁的物理性质比较如下：
熔点：某合金为2500℃，铁为1535℃；密度：某合金为3.00g/cm3, 铁为7.86 g/cm3；硬度：
（以金刚石硬度为10作为标准）：某合金为7.4，铁为4.5；导电性（以银的导电性为100作为标准）：某合金为2.3，铁为17。还已知某合金耐腐蚀、强度大。根据以上信息，你认为该合金适合用作
A、导线      B、保险丝      C、飞机外壳     D、炊具
9．导致老年人骨质疏松的主要原因是人体骨骼中缺少下列元素中的
    A、Ca      B、Na     C、Fe      D、K
10. 下列物质属于纯净物的是
   A. 钢          B. 焊锡         C. 紫铜          D. 青铜
11．将X、Y、Z三种金属分别投入足量的稀硫酸中，只有X、Z能发生反应，并放出氢气。将Z投入X的硝酸盐溶液中，有金属X产生。则X、Y、Z三种金属的活动性由强到弱的顺序为
   A、Z＞Y＞X   B、Z＞X＞Y      C、X＞Z＞Y      D、T＞Z＞X
12．在下列各情况下，埋在地下的铸铁输气管道被腐蚀速度最慢的是
A、在潮湿、疏松、透气的土壤中       
B、在呈酸性的潮湿的土壤
C、在干燥、致密、不透气的土壤中     
D、在含沙粒、潮湿、透气的土壤中
13．下面物质中，能用金属和酸直接反应得到的是
   A、FeCl3       B、AgCl     C、FeCl2      D、CuCl2  
14．在下列溶液中分别放入锌粒，一段时间后把锌粒取出，溶液质量减少的是
   A、MgCl2 溶液     B、盐酸         C、稀硫酸      D、AgNO3溶液
15、要除去铜粉中的少量铁粉，可加入下列试剂中的
   A、水      B、氯化铜溶液      C、硫酸亚铁        D、硝酸银溶液
16．为了达到保护环境和垃圾资源化目的，将城市垃圾进行分类。下列垃圾属于同类物质的是
A、废电池，易拉罐装          B、废铜烂铁，塑料袋                     
C、废旧报纸，硬纸板          D、包装塑料，空啤酒瓶
17．将过量的铁粉放入含AgNO3和Zn(NO3)2的混合溶液里，搅拌，使其充分反应后过滤，滤纸上留下的金属是
   A、Ag       B、Fe、Zn      C、Fe、Ag      D、Ag、Zn、Fe
18. 合金是不同种金属及一些非金属在熔化状态下形成的一种熔化物.观察下表,其中可能形成合金的是
	金属
	钠
	铜
	镁
	铁

	熔点(℃)
	97.8
	1083
	649
	1535

	沸点(℃)
	883
	2595
	1090
	2750


  A. 铜、钠          B. 铜、铁        C. 铁、钠          D. 铁、镁
二、填空题（共30分）
19．对于下列金属：①铝；②铜；③汞；④铁；⑤锌；⑥钛。其中可用于制干电池的是_______；广泛用于制电线、电缆的是________；应用于航空工业和人造骨的是_______；用于制菜刀的是_______；制成合金作为门窗材料的是_______；温度计中填充的金属是_______。
20．盛放在油罐车内的石油产品，振荡时可产生静电，容易引起火灾，所以油罐车尾部有一条拖地的铁链，这是利用了铁具有_______________的性质。
21．铁生锈实际上是_________、_________和_________等物质间相互作用发生的一系列复杂的化学反应。请举出防止铁生锈一种常用方法__________________。
22．碳、一氧化碳和氢气都有还原性，在加热和高温条件下都可以将氧化铁还原成单质铁。在如下几个反应中：①3C + 2Fe2O3  高温  4Fe + 3CO2↑；②3H2 + Fe2O3  △  2Fe + 3H2O ；③3CO + Fe2O3  高温  2Fe + 3CO2  。其中属于置换反应的是（填序号）_____________
23．金属资源是有限的，因此要注意金属的回收利用。例如：回收（填写一种具体用品）__________,可以节约金属资源。另外，金属回收还可以减少对环境的污染，如回收废旧电池可防止(填金属名称)________污染。
24．铝桶不能用来盛放波尔多液（含有硫酸铜），原因是（用化学方程式表示）_____________________________________________________
三、计算题（共10分）
25．试计算菱铁矿的主要成分FeCO3的相对分子质量___________
26. 1000t含杂质3％的生铁中，含铁的质量是______________
27．将10g黄铜（铜、锌合金）加入足量的稀盐酸中，充分反应后，共生成0.1g气体，则该黄铜中铜的质量分数是多少？
四、简答题：（共5分）
28．黄金是一种贵金属，在社会上常有一些不法之徒用一些外观象黄金的金属来进行诈骗。如果有个骗子用一块黄铜（铜、锌合金）来骗你，你能运用你学过的化学知识来拆穿他的把戏么？（请写出你所使用的仪器或药品，操作方法，现象和结论）
五、实验题（共9分）
29．铜锈的主要成分是铜绿，化学式为[Cu2(OH)2CO3]。为了验证铜生锈条件，某校化学兴趣小组的成员进行了如下页图的实验。A图、B图、C图的铜钉均没有生锈，D图铜钉有生锈。
（1）铜生锈所需要的条件实际上是铜与_____________________相互作用，发生化学反应的结果。
（2）写出C图中试剂瓶中所发生反应的化学方程式________________________________
（3）铜和铁相比，Fe更易生锈，由此可得出的结论是______________________________
[image: image1.bmp]
六、推断题(共10分)
30.某黑色粉末A，在加热的条件下通入无色气体B，反应后黑色粉末变为红色固体C，同时生成使澄清石灰水变浑浊的无色气体D。把C在空气中灼烧又会变成黑色。则：
（1）     A为________，B 为________，C为_________，D为__________，
（2）     把C加入到稀盐酸中能否观察到有气泡放出（填“能”或“不能”）__________
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